

جلسہ قادیان کی تاریخوں میں تبدیلیاں نہیں ہونی

جو درست اپنے طور پر جاسکتے ہوں وہ ضرور جائیں۔

قادیان کے مہرول کے لئے یہ اعلان کیا جا چکے کہ حکومت ہندوستان نے دسمبر کی وجہ سے
مجزہ تاریخوں ۱۳۱۲ھ کو ۱۳۱۱ھ میں پالستی قافلہ کی اجازت نہیں دی۔ اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ
قادیان کا جلسہ بھی ملتوی ہو گیا ہے بلکہ حضور کے منشاء کے مطابق جلسہ انشا اللہ اپنی تاریخوں میں ہوگا۔
پس جو پاکستانی دوست ان تاریخوں میں اپنے طور پر قادیان جاسکیں اور ان کے پاس یا سیٹ موجود ہو۔
یا وہ پرائیویٹ طور پر یا سیٹ حاصل کر سکیں وہ ضرور جائیں کیونکہ جلسہ کی تاریخوں میں کوئی تبدیلی
نہیں ہوئی جیسا کہ پہلے اعلان کیا جا چکا ہے۔ ہم قافلہ کی اجازت کے لئے بھی دوبارہ کوشش
کر رہے ہیں۔ لیکن اگر قافلہ کی اجازت نہ بھی ملی تب بھی جو درست اپنے طور پر جانے کا ارادہ رکھتے تھے۔
انہیں اپنا ارادہ نہیں بدلنا چاہیے اور قادیان کی برکات اور مقدس مقامات کی دعاؤں سے فائدہ اٹھانا
چاہیے۔ فقط والسلام مرزا بشیر احمد دفتر حفاظت مولا ایوہ ۱۹۵۶

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَبَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا
روزنامہ
۲۴ مئی ۱۹۵۶ء
فیہرچہ

جلد ۲۵ ۳۲ آخاھ ۳۲ ۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا خط

حضور ایدان اللہ کی صحبت : : ۲۹ اکتوبر ۱۹۵۶ء سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت کے منتظر ہیں۔

حال ہی میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا ایک خط موصول ہوا ہے اس خط پر حضور نے حسب ذیل اشارات رقم فرمائے ہیں۔
خان
خطوں میں ظاہر کیا ہے جو یہ ہے کہ مولوی عبدالمنان کو امریکہ بھیجا اور چوہدری محمد ظفر اللہ
صاحب نے فقہ کا دروازہ کھولا اور ان کے دوستوں کو بھولے پر مدینہ کا
موتو دیا۔ مگر ایسا کہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے خط سے ظاہر ہے انہوں
نے موجودہ حالات کے علم سے پہلے یہ کوشش کی تھی اور اس خیال سے کی تھی کہ
حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ کے شیوں میں سے ایک ہی میں کو کچھ علمی شغف
ہے وہ علمی مجالس میں آجائے تو اس طرح شاید سلسلہ کو کچھ فائدہ پہنچ جائے گا۔
چونکہ مولوی عبدالمنان محض ایک جدید کے ایک عہدے پر مقرر تھے اس لئے چوہدری صاحب
کا یہ سمجھنا مشکل تھا کہ وہ یا ان کے گہرے دوست کو کئی بات سلسلہ کے خلاف
کریں گے انہیں کی معلوم تھا کہ چوہدری غلام رسول ۱۵۳ کی قسم کے لوگ اختیار دل
میں ان کو حضرت مولانا عبدالمنان کے کھین گئے۔ چوہدری صاحب نے مولوی عبدالمنان
وکیل التصنیف کی سفارش کی تھی۔ انہوں نے حضرت مولانا عبدالمنان کی سفارش
نہیں کی تھی۔ اس لئے ان پر الامام لگانا درست نہیں اور جب کہ انہوں نے
لکھا ہے الاعمال بالنیسۃ الخیریت کو دیکھنا چاہیے جو ظاہر ہے عمل کو نہیں دیکھنا چاہیے۔
لغات کے ظاہر ہو جانے کے بعد بھی ایسے لوگوں میں لکھتے ہیں۔ وہ اپنے عمل سے
اس بات کا ثبوت دے دیتے ہیں کہ ان کا ہم سے کوئی تعلق نہیں۔ دسید عالم
المدین ظلموا ای منقلب یتقلبون

چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا ایک ضروری خط ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔
اس خط سے دو اہم امور کا فیصلہ ہو جاتا ہے۔ ایک امر وہ پر دیکھنا ہے جو مولوی
عبدالمنان صاحب کے سماجی رجحان میں کر رہے ہیں کہ گویا مولوی عبدالمنان کی علمی
تحقیقات اور کارروائیوں کا مشہور امریکہ تک پہنچا جس پر امریکہ نے ان کو اپنے
ٹکٹ میں تسمیر کی دعوت دی اور پتہ لگ جاتا ہے کہ یہ دعوت چوہدری
محمد ظفر اللہ خان صاحب کی سفارش پر ہوئی تھی نہ کہ ان کی عالمی شہرت کی وجہ سے۔
یہاں کہ حضور نے دونوں میں تحقیقی طور پر ثابت ہو جائیگا مولوی عبدالمنان صاحب کی مندرجہ
تبویب نہ کوئی نیا کارنامہ ہے نہ کوئی علمی تحقیق ہے۔ یہ کام کوئی چالیس سال سے
مسلمانوں میں ہو رہا ہے اور مصر اور ہندوستان کے علماء اس میں لگے ہوئے ہیں۔
جو بعض کتابوں سے پتہ لگتا ہے کہ بعض لوگ اس کو کھیل بھی کر چکے ہیں۔ اس میں کوئی
شعبہ نہیں کہ یہ محنت کا کام ہے جیسے ڈکٹری میں سے لفظ نکالنے کا کام محنت
کا کام ہوتا ہے۔ بلکہ علمی وسعت نظر کا کام نہیں۔ بلکہ امریہ کے بعض پرانے
اساتذہ لکھتے ہیں کہ جب مولوی عبدالمنان صاحب کو انہیں کے تجویز دار
ملازم تھے تو خود بھی اپنا وقت اس کام پر صرف کرتے تھے اور بعض طلباء سے بھی
مدد لیتے تھے واللہ اعلم بالصواب بہر حال کوئی نہ کوئی دوست مجھ کو ان کتابوں سے
مسئلہ پر تفصیلی اور مکمل روشنی ڈال دینے کے لئے ہمارے ایک عالم نے اس کتاب کی تبویب
کی چودہ جلدیں شائع کی ہیں جو کہتے ہیں کہ اچھی اور لاہور میں مل سکتی ہیں گو مشہور ہے کہ
ابھی کچھ جلدیں شائع ہوتی باقی ہیں۔ ان جلدوں میں سے بہت سی ہمارا جامعہ مدرسین
کی لائبریری میں موجود ہیں۔ اور کچھ جلدیں قادیان کے زمانہ سے میری لائبریری
میں موجود تھیں جو اب یہاں آگئی ہیں۔ بے شک حضرت خلیفۃ اولیٰ کے زمانہ میں ہی
کوئی کتاب شائع نہیں ہوئی تھی۔ یہ جلدیں غالباً مرزا ناصر احمد کی ذمہ داری سے
ڈاپسی پریس نے اس کے ذریعہ سے مصر سے منگوائی تھیں۔

دا اخرجہ عننا ان الحمد لله رب العالمین

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا خط
ایک ۲۹ اکتوبر ۱۹۵۶ء

سیدنا و اماننا۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

حضور کے ارشاد کے تحت پرائیویٹ لکڑی صاحب نے قافلہ کو حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا

(باقی صفحہ)

سیدنا و اماننا۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

روزنامہ الفضل بلوہ

مورخہ ۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء

اسلامی متبرک اصطلاحات کی تضحیک

ذیل میں ہم لاہور کے ایک دینی مہاجر کے مزاحیہ کالم سے ایک حصہ نقل کرتے ہیں۔

”...توسجد سہو“ نہیں تھا، البتہ یہ زبردست ضرور ”سجدہ سہو“ ہی ہے۔ اصل پت یہ ہے کہ ہماری مسودہ سیاست میں جو لوگ امامت کے مناصب پر فائز نہیں ہوئے ہیں ان کے سیاسی عقائد اپنے مقتدیوں کے عقائد سے بالکل مختلف ہیں۔ ان کا جی تو چاہتا ہے کہ اپنے سیاسی عقائد ہی کے مطابق مقتدیوں کو نماز سیاست پر حوالہ دیا جائے۔ مگر مقتدی کچھ کڑ اور متعصب قسم کے واقع ہوئے ہیں۔ اس لئے سچا رسول کی تامل ہی دل میں گھٹ کر رہ جاتی ہے۔ اور انہیں اپنے مقتدیوں کے سیاسی عقائد ہی کا ہم نوا ہونا پڑتا ہے البتہ جب یہ امر محسوس کرتے ہیں کہ مقتدی حضرات ”دنیاروا فیما“ سے بے خبر نمازیں پڑھیں۔ تو ایک دو باتیں اپنے سیاسی عقائد کی کجی کر جاتے ہیں مگر یہ مقتدی اسانہ لوح مشہور ہونے کے باوجود بڑے پریشیا رہیں۔ وہ یہ بھی جانتے ہیں کہ امام صاحب اپنی چال چلنے سے نہیں رہیں گے۔ اس لئے نمازیں پڑھنے کے باوجود چوکن رہتے ہیں۔ اور جو نبی امام صاحب اپنے عقیدے کے مطابق کوئی حرکت کرتے ہیں یہ سبحان اللہ سبحان اللہ کا شور مچا دیتے ہیں۔ اور بچا رہے امام صاحب مقتدیوں کو دل ہی دل میں کوستے ہوئے اسجدہ سہو ادا کرنے پر مجبور ہو جاتے ہیں۔“

ملاحظہ کیجئے اسلامی متبرک اصطلاحات ”سجدہ سہو“ ”مسجد“۔ امام مقتدی نماز وغیرہم کی کس طرح تضحیک کی گئی ہے۔ کیا مزاح نویس صاحب کو اپنے مشتق معنی کے لئے اسلامی متبرک اصطلاحات کی تضحیک کے سوا کوئی اور پیرایہ کلام نہیں سوجھ سکتا تھا؟

یہ وہ لوگ ہیں کہ اگر کسی نیک اور پاک انسان کے لئے علیہ الرحمۃ وغیرہ دعائیہ الفاظ استعمال کئے جائیں۔ تو آسمان سر پر اٹھ لیتے ہیں۔ گویا ان کے خیال میں اب اسلام کی تعلیم نیک اور پاک انسان پیدا کرنے کے ناقابل ہو گئی ہے۔ اور اب ”امہ کفر“ پیدا ہو سکتے ہیں۔ ”امہ اسلام“ پیدا نہیں ہو سکتے۔ العجب تم العجب۔ یہ لوگ دوسروں پر تو الزام لگانے میں پیش پیش ہوتے ہیں مگر اسلامی اصطلاحات کے وہ خود جس تضحیک و تحسیر کے مرتکب ہوتے ہیں۔ اس کے لئے ”ابین ذرا احساس نہیں ہوتا۔“

ایک غلط بیانی

ایک ہیفت روزہ مہاجر کی ایک عالمی اشاعت میں ایک ادارتی نوٹ شائع ہوا ہے جس کا عنوان ہے ”حکومت کیوں خاموش ہے“ نوٹ کے شروع ہی میں مہاجر نے ایک ”عظیم“ غلط بیانی کی ہے۔ لکھتا ہے:

”دوسرے سترہ سال فضل ہمارے پیش نگاہ ہے۔ اس کے صفحہ اٹھ پر بعض قادیانیوں کے خواب شائع ہوئے ہیں۔ ان خوابوں میں یہ ثابت کیا گیا ہے کہ مرزا محمد کے بعد قادیانیوں کے خلیفہ ان کے لڑکے مرزا ناصر ہوں گے۔“

اگر مہاجر الفضل ۳ ستمبر ۱۹۵۶ء کے صفحہ آٹھ پر ”مرزا ناصر احمد صاحب“ کا نام بھی لکھا ہوا دکھادیں۔ تو ہم ان کے ممنون ہوں گے۔

مہاجر کے مدیر محترم لکھتے ہیں:

”ہمیں مرزا ایموں کی خلافت امدان کے جھگڑے سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ ہمارے لئے دلی کوفت اور نفی اذیت کا باعث ان کا انداز استدلال ہے۔ جس کی ہم کبھی اجازت نہیں دے سکتے۔ اس خواب سے دو باتیں واضح ہوئیں۔ ایک یہ کہ مرزا ایموں کی نیگاہیں اب بھی انگریز کی طرف لگی ہوئی ہیں۔ دوسرے یہ کہ انگریز بھی چاہتا ہے کہ مرزا ایموں کی خلافت کا منصب مرزا محمد کے گھر ہی میں رہے۔“

جو خواب الفضل میں شائع ہوا ہے۔ یہ خواب دیکھنے والے نے ۱۹۱۶ء کے قریب دیکھا تھا۔ مگر مہاجر کہتا ہے کہ ”مرزا ایموں کی آنکھیں اب بھی انگریز کی طرف لگی ہوئی ہیں“ گویا اس کے نزدیک ۱۹۱۶ء کے معنی ”اب“ ہیں۔ خدا جانے یہ ۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کی سعادت و عقیدت کا اظہار

مجلس ارشاد و تعلیم الاسلام کالج بلوہ کی قرارداد

تفصیلات موسم گرما کے مقابلہ آج کالج کھلتے ہی مجلس ارشاد کے زیر اہتمام احمدی کارکنان و احمدی طلباء کا ایک مہنگا ہی اجلاس زیر صدارت پروفیسر بشارت الرحمن ایم اے منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت قرآن مجید کے بعد جو محمد احمد اور ان کی صاحب صدر نے منافقین کے مجرمانہ فتنے کے بعض حالات بیان کئے۔ اور مندرجہ ذیل قرارداد پیش کی۔ جو بالاتفاق رائے منظور ہوئی۔

”تعلیم الاسلام کالج بلوہ کے سٹاف اور دیگر تمام احمدی کارکنان اور احمدی طلباء کا یہ اجلاس منافقین کے کارروائیوں سے کٹی برأت کا اظہار کرتا ہے۔ ہم خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم سے خلافت حقہ کے دامن سے دالبتہ ہیں اور اللہ تعالیٰ نے آخری دم تک دالبتہ رہیں گے۔ ہم حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے نبیرہ الزبیر کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی کے مطابق مصلح موعود اور خلیفہ برحق یقین کرتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اسلام کے اس فتح نصیب جرنیل کو بہت لمبی اور سیر از صحت و عافیت زندگی عطا فرمائے۔ اور پیشگوئی کے الفاظ مظہر الاول والاخر کے ماتحت اسلام کی آخری فتوحات بھی حضور کو دکھادے۔ اور ہمیں حضور کے انوار قدسیہ کو پورے طور پر جذب کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اللہم آمین۔“

حاکم و محبوب عالم خالد ایم۔ اے نائب صدر مجلس ارشاد و تعلیم الاسلام کالج بلوہ

میاں محمد صاحب کی کھلی چٹھی کا جواب شائع ہو چکا ہے

جماعتیں جلد منگوا لیں

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ میاں محمد صاحب کی کھلی چٹھی کا جواب ناظر صاحب اصلاح و ارشاد کی طرف سے شائع ہو چکا ہے۔ اس کی قیمت -/۶ روپے فی سینکڑہ ہے۔ ڈاک کا خرچ اس کے علاوہ ہوگا۔ جماعتوں کو چاہیئے کہ جلد دفتر پرائیویٹ سیکرٹری سے منگوا لیں۔ ٹریٹ کا نام یہ ہے -

”میاں محمد صاحب علی اور لائلپور کی کھلی چٹھی بنام حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کا جواب“

(پرائیویٹ سیکرٹری)

مشاعرہ کا اعلان

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ مورخہ ۱۴ اکتوبر کو جس مشاعرہ کے انعقاد کا میری طرف سے اعلان ہوا تھا۔ وہ ملتوی کر دیا گیا ہے۔ اجاب مطلع رہیں خالصہ رحمت اللہ

ولادت: - برادر کم کم مبارک حضرت صاحب کے ۲۲ ستمبر کو فرزند اول ہوا ہے۔ حضور نے منور اللہ نام تجویز فرمایا ہے۔ دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نونور کو خادم دین بنائے۔ اور صحت دالی لہی عمر عطا فرمائے۔ دفاک ر بشارت احمد بشیر نائب وکیل (البشیر)

ص اب کتنا چھپے کی طرف دور کھتا ہے۔ پھر یہ ایک خواب ہے۔ اور نور میں تعبیر طلب ہوتی ہیں۔ پھر انگریز تو یہاں سے مدت ہوئی چلا گیا ہوا ہے۔ مگر مہاجر کے اب بھی ڈر ہے۔ کہ انگریز خلافت کو محمود علیہ السلام کے گھر میں رکھنا چاہتا ہے۔ جہاں تک خواب کا تعلق ہے۔ ہماری استدعا ہے کہ مدیر محترم چند روز ”سورہ یوسف“ کی ضرورت تلاوت کریں۔ اور خواب اور تعبیر خواب پر خوب غور کریں۔ درنہ ڈر ہے۔

اقساط سازش کیا ہوتی ہے؟

ایک دوسرے کے خلاف ہزاروں پیڑ پڑ کر نے۔ جمعی قرار دیا بنانے قفل توڑنے اور امریت کے شکنجے میں کسے الزامات

پولیس اور ضمانتوں تک ذمیت

کیا پیغام صلح اب بھی یہی کہے گا کہ ہمارا دامن سازشوں سے بچی پاک ہے

خورشید احمد

کھٹے پتلیوں کی طرح ناچ

”ایسا معلوم ہوتا ہے کہ آپ سب لوگ ایک شخص کے ہاتھ میں کھٹے پتلیوں کی طرح ناچ رہے ہیں۔“ (خط ممتاز احمد صاحب فاروقی از پیغام صلح، ۳ فروری ۱۹۵۴ء)

ایک دوسرے کو سیخ الدجال کا خطاب

”کوئی بھی خواہ وحدت قومی اپنی تحریریں میں وہ سب دلچرا اختیار نہیں کر سکتا۔ جو پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ایک تلمیذ میں استعمال کیا ہے۔ اس آخری رسالہ میں تو کمال ہی کر دیا اور جماعت کی اکثریت کو سیخ الدجال کا خطاب بھی دے دیا اور جن احتمالات کے ذریعہ نئی مجلس مستبدین وجود میں آئی ہے۔ اسے دہلی کاری قرار دیا۔ پیغمبر صاحب خدا را سوچیں اس اتنا زور کھٹگو میں اور کھٹگو ملاؤں کی گفتگو میں کیا فرق ہے“

(از مولانا محمد یعقوب خان صاحب پیغام صلح ۳ اپریل ۱۹۵۴ء)

عدالت تک جانے کی دھمکی

”پیغمبر صاحب نے دھمکی دی ہے کہ وہ نتائج سے لاپرواہ ہو کر..... بڑی سے بڑی عدالت تک اپنے لیس کو پہنچائیں گے۔“ (۱۱)

”امیر مرحوم“ سے شدید اختلاف

”اس رسالہ میں جماعت کو امیر مرحوم کے دشمنوں اور عقیدت مندوں کی بنا پر دو گروہوں میں تقسیم کی گئی ہے..... میں مانتا ہوں کہ ہم میں سے چند ایک دوستوں نے حضرت مرحوم کے ساتھ بعض معاملات میں شدید اختلاف کیا جس سے انہیں اذیت ہو سکتی ہے۔“ (۱۲)

جسلی ریزولوشن

”باخبر جزا اس سے بھی بدتر ہے جس کا ایک دستار آدمی تصور ہو نہیں سکتا اور وہ یہ کہ جنرل کونسل کے سر ریزولوشن کے ذریعے یہ غیر آئینی اختیارات حاصل کئے گئے۔ اس کے متعلق ایک فرق کا دعویٰ ہے کہ وہ جسلی تھا جو عدلیہ دفتر میں بیٹھ کر کھٹا گیا۔ میں مانتا ہوں کہ اسکے متعلق خبریں تانی کے لئے اختلاف کی گنجائش ہو سکتی ہے۔ مگر یہ نہیں بھولنا چاہیے کہ ریزولوشن کو جسلی سمجھنے والا بھی ایک کثیر گروہ ہے۔ اور مسلمہ تقوے رکھنے والے دوستوں پر مشتمل ہے“

(از مولانا محمد یعقوب خان صاحب پیغام صلح ۳ فروری ۱۹۵۴ء)

بے قانونی اور امریت

”بڑی مشکل سے رات کے دو اڑھائی بجے فراخدا کر کے سابق صاحب صدر نے نیا آئین پیش کرنے کی اجازت دی۔ گویا رات دہرے کا وہیں رہا۔ آئین پر غور کرنے کی اجازت دینے سے انکار کر دیا۔ پھر وائے شماری کرانے پر جب بھاری اکثریت فوری غور کے حق میں کھڑی ہوئی۔ تو سابق صدر صاحب چپ چاپ تشریف لے گئے۔ قانونی موڑ کا خیال خواہ کچھ ہوں۔ اس سے بڑھ کر کیا بے قانونی ہو سکتا ہے۔ کہ قوم کی رائے پر اپنی منشا کو مقدم کیا جائے۔“

(از مولانا محمد یعقوب خان صاحب پیغام صلح ۳ فروری ۱۹۵۴ء)

دانا کے پور

پیغام صلح نے بڑے طرطاق سے یہ دعویٰ کیا تھا کہ۔

”ایسی ناپاک سازشیں خلیفہ صاحب ہی کی جماعت میں چلتی ہیں۔ جماعت احمدیہ لاہور اور اسکے بزرگوں کا دامن بھلا“

ان باتوں سے بچی پاک ہے۔“ (پیغام صلح یکم اگست ۱۹۵۴ء)

جب کو شیخ محمد عیسیٰ صاحب بانی نبی نے غیر مبایعین کی صورت ایک اندرونی سازش کی ذرا نقاب کشائی کی تو پہلے تو وہ خاموش رہا۔ اور آخر اب اس نے تازہ اشاعت میں یہ کہہ کر نالائقی کو شش کی ہے کہ ”وہ گیس وہ خشکیات جو اس میں درج ہیں اگر وہ صحیح بھی ہوں اور وہ فی الواقعہ حضرت مرحوم کے قلم سے نکلی ہوں جس پر ہمیں شبہ ہے (تو بھی اس کو سازش نہیں کہہ سکتے۔“

اگر پیغام صلح حرمت کر کے تسلیم کر لیتا کہ ہم بھی اندرونی سازشیں ہوتی رہتی ہیں۔ تو بات ختم ہو جاتی۔ لیکن اس نے چونکہ مندرجہ بالا الفاظ ہیں۔ پھر اپنی اندرونی سازشوں پر پردہ ڈالنے کی کوشش کی ہے۔ اس لئے ذیل میں ہم ان لوگوں کی سازشوں کی ایک اور بچی سی جھلک خود پیغام صلح کے حوالے سے ہی پیش کرتے ہیں۔ کیا پیغام صلح اب بھی یہ کہنے کی جرأت کرے گا۔ کہ ہمارے بزرگوں کا دامن بھلا ہے ان باتوں سے بچی پاک ہے۔“

جسلی ریزولوشن اور ہزاروں کو پیسہ خرید پر

”میاں صاحب (مراد میاں محمد صاحب) کے عہد مہارت میں انجن کار ہزاروں روپے ضائع کی گئی۔ حساب کتاب کے رجسٹر خود اپنی گجانی بنا رہے ہیں۔ جسلی ریزولوشن بنانے کے لئے سب سے اور باوجود احتجاج کے ان پر عمل درآمد ہوتا رہا۔“ (از مولانا محمد یعقوب خان صاحب پیغام صلح، ۳ فروری ۱۹۵۴ء)

قفل توڑ کر ہزاروں پٹے کی اجناس لے بھاگے

”ان میں سے ایک گروہ نے جاگرتھن کی اجناسات اوکاڑہ کے گوداموں کے قفل توڑ ڈالا اور ہزار روپے مالیت کے اجناس ٹرکوں پر لاد کر لے گئے۔ کیا یہ بھی تصور میں ہو سکتا ہے کہ احمدی کھیلنے والا ایسے فصل کا مریج ہوگا۔ مجھے افسوس ہے کہ یہ لوگ غلط جوش میں آکر نہ صرف قانون شکنی کے مرتکب ہوئے اور اب معلوم ہوا ہے کہ قانونی جواب دہی میں ہیں بلکہ قوم کے دقار کو ایک ناقابل تلافی دھکا لگا لیا ہے۔ اس سے بھی بڑھ کر ان کو اسٹاک امر یہ ہے کہ ان کے بقول انہوں نے سابق صدر صاحب کے حکم سے ایسا کیا۔“

(از مولانا محمد یعقوب خان صاحب پیغام صلح، ۱۴ فروری ۱۹۵۴ء)

پولیس کی آمد اور ضمانتوں تک ذمیت

”درحقیقت میں فیصلہ تھا جو ہو جو پولیس افسران کارکنان انجن کو بھیج کے سنایا تھا..... یہ فیصلہ سب نے دوڑوں پولیس افسران صاحبان کو سنائے اور سوائے ضمانتوں کے معاہدے انجن کے کارکنوں میں بھی ان کا اعلان کی گئی۔“ (پیغام صلح، ۳ فروری ۱۹۵۴ء)

امریت کا شکنجہ

”مشکل ہے کہ ہم نے اطمینان کا سائیں۔ اور امریت کے شکنجے سے نجات حاصل کی ہمیں میاں محمد صاحب اور ان کے رفقاء کے کار سے بالکل اتفاق نہیں۔ اور نہ ان کی قیادت ماننے کے لئے تیار ہیں۔“ (ایک خط مستعمل از پیغام صلح، ۳ فروری ۱۹۵۴ء)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں

مخلصین جماعت کے خطوط

مکرم احمد مختار صاحب
کے خطوط

مذبح ذیل دو خطوں ملاحظہ کرنے کے بعد حضور ایدہ اللہ سے لایا گیا۔

لَعَنَتُ اللّٰهَ عَلٰی الْکٰذِبِیْنَ

میں نے اپنی زندگی میں شاید لاکھوں دفعہ حضرت خلیفۃ اولیٰ کہا ہو گا۔ اور طب کے تذکرہ میں شاید چند مرتبہ حکیم نور الدین صاحب بھی کہا ہو گا۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی میں اکثر لوگ حکیم نور الدین صاحب کہتے تھے۔ ان کی اولاد نور الدین اعظم کہتی ہے۔ جو خطاب ان کو اکبر شاہ

خاں نجیب آبادی مرتد نے دیا تھا یہ خطاب ہے بھی جھوٹا کیونکہ اعظم کے معنی ہونے میں اپنے زمانہ کے لوگوں میں سے سب بڑا اور حضرت خلیفۃ اولیٰ کے زمانہ کے لوگوں میں حضرت مسیح موعود

علیہ السلام بھی شامل تھے مگر بہر حال یہ شرم کی بات ہے کہ جماعت احمدیہ کے خلیفہ کو جماعت احمدیہ سے مرتد ہونے والے کے خطاب سے یاد کیا جائے شروع میں بے شک نجیب آبادی صاحب لاہور آئے تھے مگر بعد میں وہ اپنے وطن چلے گئے۔ اور وہاں پر مسجد میں جا کر ارتداد کا اعلان کیا۔

نقل خط احمد مختار صاحب کراچی

جماعت احمدیہ کراچی

حضور امیر المؤمنین المصعب المومنین علیہ السلام نے لکھا اور حضرت امیر صاحب جماعت احمدیہ کراچی علیکم رحمۃ اللہ وبرکاتہ

بہاول بخش والد حیات محمد جماعت احمدیہ کو کھڑے غریبی طبع بگڑت کے دہنے والے ہیں۔ آج کل کراچی ٹورس سرس نکل رہا ہے۔ لڑاچی میں کام کرتے ہیں انہوں نے تحریریں بیان دیا ہے۔ جو کہ بعض اوقات ہے۔ کہ عبدالوہاب صاحب عمر نے ان کے سامنے بیان کیا ہے کہ حضور صاحب بھی حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ رضی اللہ عنہ کے متعلق ذکر فرماتے ہیں تو بجائے خلیفہ اولیٰ کہنے کے حکیم نور الدین کی فلاں بات ہے کہتے ہیں۔ اور یہ کہ حضور کو ایسا نہیں کرنا چاہیے۔ ان کا تحریری بیان ان کی خدمت اقدس روانہ ملاحظہ ہے دوسروں خاک و حضور کا ادب سے خادم احمد مختار سیکرٹری امور عامہ جماعت احمدیہ کراچی صدر قریحہ اشرف مقام امیر

نقل خط بہاول بخش صاحب

سائیکل کی بات ہے میں عبدالوہاب کے پاس علاج کے لئے نور احمد پور سے ۱۲/۱۱/۵۷ تک رہا۔ اس عرصہ کے دوران ایک دن میں ان کے درخانہ میں بیٹھا ہوا تھا۔ تو حکیم عبدالوہاب صاحب ایک دوسرے دوست سے جن کو میں نہیں جانتا تھا بات چیت کر رہے تھے اور ان سے مخاطب تھے اور میں پاس بیٹھا ہوا تھا حکیم عبدالوہاب صاحب نے کہا کہ حضرت صاحب جو موجودہ خلیفہ ہیں جب کوئی بات حضرت خلیفہ اولیٰ رضی اللہ عنہ کی کرتے ہیں۔ تو بجا ہے حضرت خلیفہ اولیٰ کے وہ ہر وقت حکیم نور الدین کہتے ہیں ماں کو اب نہیں کہتا جیسے۔ کیونکہ دوسرے تمام لوگ خلیفہ اولیٰ کو حضرت خلیفہ اولیٰ رضی اللہ عنہ کہتے ہیں یہ بات میں نے سنی تو میں خدا کی قسم لگا کر کہتا ہوں کہ مجھے نفرت پیدا ہوئی۔ پہلے تو میرا ارادہ تھا کہ میں اس بات کو کسی دوسرے کے سامنے ظاہر کروں لیکن میں شیخ بگڑت میں کھڑے رہنے والا ہوں اور میں ہاں عارضی طور پر علاج کے لئے گیا تھا۔ جب میں سنہ یسنا تو مجھے خیال پیدا ہوا کہ یہ رنگ بادر اتنے قریب ہونے کے ایسی تعبیر کی باتیں کہتے ہیں۔

بہاول بخش والد حیات محمد جماعت احمدیہ کو کھڑے غریبی طبع بگڑت حال کراچی کراچی ٹورس سرس نکل رہا ہے

صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کا خط
ذیل میں صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کا خط درج کیا جاتا ہے۔ اس سے پہلے

فیضی صاحب کے خسر سید زین العابدین رضی اللہ عنہ صاحب کا خط شائع ہو چکا ہے۔ یہ ان کے ایک اور قریبی رشتہ دار کا خط ہے۔ امید ہے اسے طے کران کی طبیعت صحت ہو جائیگی۔ (امان)
61 Melrose Rd.
London SW 18
22/9/56

بھو سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔
سیدی۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
آج الفضل کے ذریعہ فیضی الرحمن فیضی کی اس شہادت امین کھٹگو کا علم ہوا۔ جو اس نے مرزا منظور احمد صاحب پیکر رگورنٹ کالج سے کی تھی۔ اس ضمن میں اپنا نام دیکھ کر طبیعت سخت منقض ہوئی۔ اگرچہ فیضی اپنی بیوی کے واسطے سے بظاہر میرا رشتہ والا ہے۔ مگر میں ایسی رشتہ دار کی پرہیزگار محبت سمجھتا ہوں۔ جو میرے ساتھ میری مرحومہ ماں کے نام کو بھی ایک گونہ طوط کرنے کا موجب ہوئی۔

فیضی سے میری واقفیت احمدیہ ہوش میں ہوئی تھی۔ اور میرا تعلق اس سے بس اسی وقت تک رہا ہے جب تک یہ بظاہر احمدیت کا ایک مخلص خادم تھا۔ مجھے یاد ہے کہ حضور کی خلافت حقیقی قائم ہونے کے بعد اس کے مصلح موعود ہونے کے حق میں غیر مبایعین سے بحث کرتے کرتے اس کی زبان سرگھٹی تھی۔ الفضل میں اس کے مضامین اس بات کے اب تک شائبہ ہیں۔ مگر بعد میں جب اس کی طرف سے نفاق اور شرارت کے آثار ظاہر ہونے شروع ہوئے۔ میں نے اپنے اس تعلق کو بالکل ختم کر دیا۔ سو اس کے اس کو اس ظاہر ہر رشتہ داری کے تعلق میں کبھی کسی موقع پر علیک سلیک ہو جاتی تھی۔ ان موقعوں پر بھی میں نے یہ بات محسوس کی۔ کہ یہ میری ذات کو علیحدہ کر کے خاندان کے باقی افراد کی عیب چینی کی کوشش کرنا ہے۔ میں چونکہ خدا کے فضل سے اس منفقانہ حربہ کو سمجھتا تھا۔ اس لئے میں نے ہمیشہ ایسی بات کو کوئی عیب صورت اختیار کرنے سے پہلے ہی ختم کر دیا۔

ایک مرتبہ جب میں لاہور میں اپنے گھر سے نکل کر مسجد مبارک میں نماز کے لئے جا رہا تھا۔ مجھے فیضی اور ان کی اہلیہ دروازے پر تھیں۔ ان کی بیوی نے مجھے روک کر بے تعلق کا شکوہ کیا۔ اور کہا کہ وہ عدول میری منگنی میں شریک نہیں ہو رہے۔ اس پر میں نے اپنے

المؤمنین کا اظہار کیا۔ اور بتایا کہ وہ اگر نہ آئے پر خوش ہیں تو میں انہیں ہرگز آنے کے لئے مجبور نہیں کروں گا۔ اتنے ہی عرصے میں ان کا مرزا ناصر صاحب جو ہمارے شریف لارے تھے۔ میرے پاس سے گذرے اور میرے سلام کے جواب میں علیکم السلام کہا کہ انہوں نے خاص طور پر فیضی کا نام لے کر اس سلام کہا جس کے جواب میں فیضی خاموش رہا۔ اور ان کے گذرنے کے بعد ان کی بیوی نے اور فیضی نے بہت نامناسب الفاظ میں ان کا ذکر شروع کر دیا۔ میں نے ان سے کہا کہ قطع نظر اس کے کہ تم سچ کہتے ہو یا جھوٹ۔ میں تم سے انہاں ہوں گا۔ کہ تمہیں کم از کم اتنی حق تو جانیے تھی، کہ تم میرے سامنے میرے بڑے لعاب کی کامیابیوں سے بیوقوفہ انداز میں ذکر نہ کرتے۔ اور اس موقع سے فائدہ اٹھا کر میں نے ان سے اپنی اس خواہش کا اظہار بھی کر دیا۔ کہ آئندہ سے میں ان سے قطعاً کوئی تعلق نہیں رکھنا چاہتا۔ اس جواب میں اس نے مجھے اور میرے بعد میں حکیم باقیم سے بھی اس بات کا شکوہ کیا اور کہا، کہ وہ مجھے اتنا کم حوصلہ نہیں سمجھتا تھا کہ اپنے بھائی کے خلاف نہ سن سکوں۔ میں نے ان کا یہی جواب دیا۔ کہ میں اپنے عزیز ترین رشتہ دار کے خلاف بھی کوئی سخت بات سن سکتا ہوں۔ مگر جب اس کا کہنے والا کوئی شریف النفس انسان ہو جس کا دل کینہ اور شرارت سے پاک ہو۔ مگر اگر کوئی شریف ان لفظات فی الحقیقت میں سے ہوں تو میں ہرگز اس کی بات نہیں سن سکتا۔ میں حضور کی خدمت میں یہ باتیں اس لئے لکھ رہا ہوں۔ تاکہ حضور کو پتہ چل جائے۔ کہ میں تو بہت پہلے سے اس شخص سے بیزار اور اسکی رشتہ داری پر لعنت بھیج رہا ہوں اور اس کا میرا نام اس موقع پر استعمال کرنا میرا تعلق کی وجہ سے نہیں۔ بلکہ خلافت کی دشمنی اور اپنی شرارت آمیز فطرت کی وجہ سے ہے۔ میں منافقین کے ساتھ خفیہ سے خفیہ تعلق سے بھی خدا تعالیٰ کی دنیا ہانکتا ہوں۔ والسلام مرزا طاہر احمد

صاحبزادہ مرزا رفیع احمد سلمہ اللہ کے لئے دعائی تحریک
صاحبزادہ مرزا رفیع احمد سلمہ ابن حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جو ابھی تصور اعصر ہو اندیشیا میں فریضہ تبلیغ ادا کر کے واپس آئے ہیں۔ آج اپنڈے سٹیٹس کے اپریشن کے لئے لاہور جا رہے ہیں۔ احباب کرام اپریشن کی کامیابی اور صاحبزادہ صاحب موصوف کی صحت یابی کے لئے درودوں سے دعا فرمائیں

۷ خلافتِ ثانیہ کے خلاف حقہ ہونے کا قرآنی ثبوت

از مکرم امین اللہ خاں صاحب لکچھنؤ، جامعہ المشرفین دہلی

بڑھ کے کی بلکہ موجودہ خلافت بھی کھو بیٹھے گا۔ مگر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ خلیفہ منتخب ہونے تو دعوتِ رسالت سے پہلے ہی دور ہو گیا اور اس کا نام ہو گیا۔ پھر اس خلافت کے بیابانوں میں دور میں خود کے کئی مواقع پیدا ہوئے مگر ہمیشہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل اور رحم کے ساتھ ان مشکلات کو دور کیا اور پھر امن و عہد سے متنقذ فرمایا۔

سوم: حقیقی عبادت کا تیسرا سونا خلافتِ ثانیہ کی برکت سے حاجت کو صحیح معنوں میں عبادت کی توفیق مل رہی ہے اور وہ ترک کے کیلئے عقبات اختیار کئے ہوئے ہے۔ احبابِ جامعہ بے شمار کثرت و دعیار دیکھتے ہیں ان کا ایمان زندہ رہا ہے انہوں نے زندہ خدا کی ہزار بار زندہ دنیا دیکھی ہیں، انہیں صحیح معنوں میں مقامِ عبودیت حاصل ہے۔ ان کے اپنے آقا کے ساتھ ہر انسان ہے اور یہ سب کچھ خلافتِ حقہ کی برکت سے ہے۔

ایک اور آیت بھی نبوتِ الہیہ اور خلافتِ حقہ کے مبیاد پیش کرتی ہے۔ سورہ جمعہ میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے

هو الذي بعث في الامميين رسولا منهم يتلوا عليهم آياته و يوليهم الكتاب والحكمة وان كانوا من قبل لغى ضلل مبينين
کہ خدا تعالیٰ نے ہی ذات ہے جس نے آت پڑھوں میں اپنی میں سے ایک رسول بھیجا رسولوں پر احکام الہی پڑھتا ہے۔ انہیں پاک کرتا ہے اور انہیں کتاب و حکمت سکھاتا ہے اگرچہ وہ لوگ پہلے کھلی کھلی لڑائی میں تھے۔ اس آیت میں رسول کے خرائض بتائے گئے ہیں، کہ وہ کیا اور سر انجام دیتا ہے۔ رسول کا خلیفہ یعنی اس کا نائب اور قائم مقام اگر یہی اور سر انجام دے تو یقیناً اس کی خلافت برحق ہوگی۔ لیکن اگر وہ یا اور سر انجام دے۔ تو اس کی خلافت خلافتِ حقہ ہوگی۔ (باقی ص ۶ پر)

انہیں دین میں ضرور خلیفہ بنائے گا۔ جس طرح اس نے ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنایا اور وہ ان کے دین کو مقبول کر کے گا۔ اس دین کو جسے اس نے ان کے لئے پسند کیا اور وہ ان کے خوف کو اس سے بدل دے گا۔ وہ میری ہی عبادت کریں گے، میرے ساتھ تو کسی کو شریک نہیں مقرر کریں گے اور جو کوئی اس کے بعد انکار کریں گے۔ وہی فاسق ہوں گے۔

گویا خدا تعالیٰ کی قائم کردہ خلافت کے نتیجے میں دین کو تکمیل بخشی جاتی ہے۔ خوف کو اس سے بدل دیا جاتا ہے۔ اور داہستگان و امن خلیفہ ہی صحیح معنوں میں عبادت کا موقع دیا جاتا ہے۔ اس آیت میں خلافتِ حقہ کے تین معیار پیش کئے گئے ہیں۔

۱۔ تکمیل دین، ۲۔ خوف کا مبدل بدل امن پرنا ۳۔ حقیقی عبادت کا میسر آنا
یعنی خلیفہ برحق کے عہدِ زمین میں دین کو تکمیل حاصل ہوتی ہے، خوف کو بجائے امن کا مدد دہرہ شروع ہوجاتا ہے۔ اور صحیح معنوں میں داہستگان و امن خلافت کو ہی مقامِ عبودیت حاصل ہوتا ہے اور وہی شریک گئی طور پر منتخب ہوتے ہیں۔

اب اس مبیاد پر کسی خلافت کو پرکھ لیجئے حق و باطل میں اور حق و باطل پر امتیاز ہو جائیگا۔ خلافتِ راشدہ کو لیجئے، واضح طور پر اس کی صداقت روشن ہوجاتی ہے

لیکن اس کے برعکس ملکیت کے دور کا حاکم بھونچے ہوئے کسی صورت میں اس مبیاد پر پروردگار پرنا غرضیکہ خلافتِ حقہ کی پہچان کے لئے خدا تعالیٰ نے جو ایک نہایت عمدہ معیار قائم کیا ہے۔

آئیے اب ہم اسی معیار پر حضرت امیر المؤمنین خلیفہ امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ الغریبی خلافت کا حاکم بنے ہیں
اول: تکمیل دین، حضور ایدہ اللہ کی خلافت کے زمانہ میں دین کو جو تکمیل حاصل ہوئی ہے وہ کوئی ڈھکی چھپی بات نہیں ہے۔ پھر خلافتِ ثانیہ کی برکت سے ہر ملک اور سر علاقہ میں دین اسلام کو ہر مذہب پر غلبہ بخش گیا اور آج کوئی دوسرا مذہب یہ طاقت نہیں رکھتا کہ وہ اسلام کے مقابلہ میں کھڑا ہو سکے

دوم: خوف کا مبدل بدل امن ہونا حضرت خلیفہ امیر المؤمنین کی وفات کے بعد اور حضرت مصعب رضی اللہ عنہ کی خلافت سے پہلے حاجت انہما کی طور پر خودی تو تھی کہ حاجت کا کیا حال ہوگا؟ دوسرے لوگ بھی ہی خیال کرتے تھے کہ اب حاجت کا نظام دردم برجم ہو جائیگا اور یہ حاجت اور دربارہ

حضرت خلیفہ امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خلافت کے برحق ہونے پر جہاں احادیث انوار داہست حضرت امیر مومنین اور حضرت مصعب رضی اللہ عنہ کے اپنے زندہ نشانہ گواہ ہیں۔ وہاں قرآنی آیات بھی آپ کی خلافت کے برحق ہونے کے متعلق واضح اور بین طور پر دلالت کرتی ہیں۔

سورہ نور کی آیت استخفاف میں جہاں خلافت کی برکات کا ذکر کیا گیا ہے وہاں درحقیقت ہمارے لئے خلیفہ برحق کی پہچان کے معیار بھی پیش کئے گئے ہیں۔

خدا تعالیٰ فرماتا ہے
وعد الله الذين امنوا منكم و عملوا الصالحات ليستخلفنهم في الارض كما استخلفنا الذين من قبلهم و ليعلمن انهم هم الذين اتوا من قبلهم و ليعلمن انهم هم الذين اتوا من بعدهم و ليعلمن انهم هم الذين اتوا من قبلهم و ليعلمن انهم هم الذين اتوا من بعدهم و ليعلمن انهم هم الذين اتوا من قبلهم و ليعلمن انهم هم الذين اتوا من بعدهم
لا يشركون في شيئا من اولادهم و كفر بعد ذلك فاولئك هم المفسقون
(سورہ نور ۵)

یعنی اللہ تعالیٰ تم میں سے مومنوں اور مومنات کو ان اعمال بجا لانے والوں سے وعدہ کرتا ہے کہ وہ

اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے حضور کی غیرت دیکھی ہے۔ میں نے حضور میں صلہ رحمی اور خدمتِ خلقِ محمد صلی اللہ علیہ وسلم دیکھا ہے۔ میں نے اسلام اور جماعت کے احباب کے لئے حضور کے سجدہ گاہ کو تو دیکھا ہے۔ میں اس طرح ان لوگوں کی بیہودہ باتوں کو مان سکتا ہوں
اللہ تعالیٰ حضور کو اپنی خاص مفضلہ دان میں رکھے اور بے عرصے تک ہمارے سروں پر سلامت رکھے اور رہتی دنیا تک حضور کا نام محبت اور ادب سے یاد جاتا رہے۔

۱۔ غلام ابن غلام ابن غلام سید داؤد احمد

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیۃ نفس کرتی ہے

مکرم تید داؤد احمد صاحب کا خط
نوٹ: فیضی صاحب اس خط پر بھی غور کریں۔ اور رزا منظور صاحب بھی اس کو نوٹ کریں۔ کہ فیضی صاحب نے یہ بھی لکھا ہے کہ ۱۹۷۱ء کے شروع میں کبھی مرزا منظور کو نہیں ملا۔ اس لئے جو باتیں انہوں نے میری طرف شرب کی ہیں وہ غلط ہیں۔ وہ بھی اپنی ڈیفنس تیار کر لیں۔ ہم افضل میں چھاپ دیں گے (ادارہ)

سیدی۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ امید ہے حضور کی طبیعت اچھی ہوگی کل افضل کے پرچے اکٹھے لے۔ فیضی صاحب کی یہ محض شرارت اور فتنہ پر بازی ہے کہ انہوں نے اس قسم کی فتنوں کا ہاتھ نہیں سب سے پہلے خانا صاحب ۱۹۷۱ء میں امیر پورسٹ میں انٹر کالجیٹ بیوسی ایٹن کے سلسلہ میں ان سے میری ملاقات ہوئی تھی۔ اسکے بعد انفاق کبھی مل جائیں تو ادب بات ہے ورنہ ان کے ساتھ کبھی اٹھنے بیٹھنے کا موقع نہیں ملا۔ اور مجھے یقین ہے کہ وہ مجھے اچھی طرح جانتے ہیں نہیں۔ ان کی باتوں کے متعلق میری لعنت اللہ علی الکاذبین کے اور کیا کہا جا سکتا ہے مگر ان میں دیانت کی کوئی رشتہ بھی باقی ہے۔ تو ان کو کوئی ثبوت دینا چاہیے تھا۔

حضور کو علم ہے کہ حضور نے جتنے دالانے خاک کے نام لندن میں بھجوائے قریباً سب میں یہی ہر آیت تھی کہ بعد از بعد اپنی بڑھائی ختم کر کے حضور کی خدمت میں حاضر ہو جاؤں۔ بلکہ میرا جرم میں غلبہ حاصل کرنے کا پروگرام بھی حضور نے شخص اس وجہ سے شروع فرمایا تھا۔ کہ اس کے لئے مجھے

لیجے عرصہ کا قیام ضروری تھا۔ میں جبران ہوں کہ اس قسم کی باتیں کرنے والے یہ نہیں جانتے کہ ایک دن احکام الحاکمین کے دربار میں حساب دینا ہوگا۔

حضور! اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس نے مجھے مال کے پیٹ سے احمدیت پر قائم فرمایا۔ پھر مزید احسان ہے کہ اس نے علی وجہ البصیرت اسلام اور احیاء کی سبکی قبول کرنے کی توفیق بخشی۔ پھر مجھے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ذاتِ بابرکات کو بہت قریب سے دیکھنے کی توفیق عطا فرمائی ہیں اس کے سمر بند کرنے کے لئے حضور کی ٹرپ دیکھی ہے میں نے حضور کے

چہرے میں خدا کا لورہ دیکھا ہے میں نے حضور کی زبان سے اللہ تعالیٰ کا کلام سنا ہے میں نے تمام اعلیٰ اخلاق و حضور میں ایسا ایسا کر کے مشاہدہ کیا ہے۔ میں نے

شیطان کی شکست
دین کی اشاعت میں شیطان کی شکست کیونکہ اس طرح لوگ دین سے واقف ہو کر شیطان کے چنگل سے آزاد ہو جاتے ہیں اور رحمان کی فرخ کے سپاہی بن جاتے ہیں
اب
روزانہ افضل کی اشاعت برحقہ دین کی اشاعت کیجئے اور شیطان کو شکست دیجئے۔ غیر افضل

تحریک جدید اور برہمی جماعتیں

تحریک جدید کے حامیوں کو ڈراٹو ڈالیں۔ اس سال کے ختم ہونے میں صرف دو ماہ کا عرصہ رہ گیا ہے اس عرصہ میں تحریک جدید کے دوسرے سو فی صدی پورے ہو جانے چاہئیں۔ دفتر جماعتوں اور افراد کو بھی توجہ دلا جا رہی ہے۔ ابھی قریب چالیس سو فی صدی کے قابل ادا رقم ہے۔ جن کو چالیس سو فی صدی جماعتوں کے دوسرے تہائی ہفتہ انداز میں وہ چھوٹے سیشن کے کم سے کم ۷۰ روپے اور بڑے سیشن کے کم سے کم ۸۰ روپے میں جمع اسم دار تفصیل کے داخل کو دیں۔ اور تھانے کے بعض دوسرے سہ ماہی سیشنوں کی طرف سے اطلاع آ رہی ہے کہ انعامیہ وہ اپنی جماعت کے آؤتھورٹیک ۸۰ روپے داخل کر سکیں گے۔ (۳۱) آؤتھورٹیک ان جماعتوں کی ۵۵٪ سے ۶۰٪ فی صدی تک وصولی ہو رہی ہے جو بہت مشکل کی قابل اور قابل توجہ ہے۔ اب وہ اس کی حدود میں ہیں کہ سال چھوٹے ہو رہا ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ کم سے کم سے کم ۸۰٪ فی صدی یا ۸۵٪ تک کر لیں۔ تا لیکہ ۸۰٪ کا حصہ ہر اکٹوبر تک ان کر سکیں۔ اور تھانے ان کر سکیں کہ کیا اب فرمائے۔ آمین۔

(ویکل المال تحریک جدیدیہ)

زعما و صاحبان انصار کے لئے ضروری یاد دہانی

- ۱۔ انصار اللہ کا سالانہ اجتماع ۲۶-۲۷ اکتوبر بمقام جامعہ المادک دہلی ہونے والا ہے۔ اس وقت بہت قریب آ رہا ہے۔ اس لئے زعماء و صاحبان کو چاہئے کہ وہ جلد ہی جماعت کی طرف سے نمائندگان کا انتخاب کرنا اور دیگر غیر منتخب نمائندگان کو بھی مطلع کر دینا تاکہ ان کا انتخاب حاصل ہو۔ ان سب کی تہمت سے بچنے کے لئے ضروری ہے کہ ان کی تعداد کو محفوظ رکھنے کے لئے ان کے تمام رطوبت و ریشہ کا سبب انتظام کیا جائے۔
 - ۲۔ ضروری ہے کہ اگر کسی صاحب کی طرف سے کوئی تجویز یا درخواست آئی ہے تو وہ بھی جماعتی مجلس انصار اللہ اور اسے منظور کر کے جلد کرنا میں جماعتی چاہئے تاکہ مزید مجلس انصار اللہ اس پر غور کر کے فیصلہ میں شامل کر سکے۔
 - ۳۔ نمائندگان انصار جو اجتماع میں شمولیت کے لئے تشریف لائیں گے انہیں مطلع کر دیا جائے کہ اگر اکٹوبر میں شکر ہو جایا کرتا ہے۔ مناسب بستہ سہ ماہی کے لئے آئیں۔
- تمام ضروری مجلس انصار اللہ مرکز دہلی

امتحان زیر انتظام لجنہ امارت مرکز دہلی

کتاب "اسلام میں اختلافات کا آغاز" لجنہ امارت مرکز دہلی کے زیر انتظام ہے۔ اس کتاب میں اختلافات کا آغاز کا امتحان ۱۰ نومبر کی کسی تاریخ کو منعقد ہوگا (تاریخ کا اعلان بعد ہی کر دیا جائے گا) برادہ ہر بانی تمام جنات و امارت اپنی جگہ پر مہارت میں اس کی تحریک کر کے امتحان دینے والے ہوں گے نام ارسال فرمائیں اور کتاب کی ضرورت ہو تو دفتر لجنہ مرکز دہلی کو اطلاع دے کر بذریعہ دی۔ یا منگوائیں۔

(سیکریٹری مشہر تعلیم لجنہ امارت مرکز دہلی)

اعانت افضل

کرم محمد یوسف شاہ صاحب ریاضہ ڈیفینڈ کرٹل نے اپنے لیا کے سید محمد کچی صاحب خور کے بیٹے میں فرسٹ کلاس پاس ہونے کی خوشی میں مبلغ ۲۴ روپے منظرہ اعانت افضل ارسال کی ہیں۔ جنہا اہم اللہ احسن انجمن اہل احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس پر ہمارے لیے کو مزید علمی ترقیات عطا کرے۔ اور اپنے والدین کی آنکھوں کی ٹھنڈک بنائے۔ (ریجنر افضل)

اعلان نکاح

عزیز محمد امجد صاحب ابن فریضہ امجد صاحب محمد گوند نامک پورہ لاہور کا نکاح عہدہ خور افضلہ اسرار دخت محمد امجد صاحب فریضہ کڈسک سے ہونے والا ہے۔ ہر پورہ پورہ ۳۰ روپے ہونے والا ہے۔ مسجد مبارک میں مولانا ابوالعطاء اللہ داتا صاحب جاندھری پرنسپل جامعہ لکھنؤ نے پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس پر ہمارے لیے کو مزید علمی ترقیات عطا کرے اور احمدت کے لئے بابت اور خوشی کا موجب بنائے آمین۔

خاسر منظور احمد خان دہلی

چند سالانہ

چند سالانہ میں اب مشکل تین ماہ باقی ہیں۔ لہذا تمام جماعتوں کے کارکنان مال سے التماس ہے کہ اس چندہ کی فراہمی کیلئے کوشش فرمائیں۔

ناظریت المال دہلی

سالانہ اجتماع انصار اللہ مرکز دہلی

انصار اللہ کا دوسرا سالانہ اجتماع ۲۶-۲۷ اکتوبر ہونے کو جماعت کے مرکز پاکستان دہلی میں منعقد ہوگا۔ گذشتہ طرز کے فیصلہ کے مطابق ہر ایک کا فرض ہے کہ وہ اس اجتماع کے اخراجات کے لئے باقاعدہ آنے کی دکان کے حساب سے چندہ دیں۔ ابھی بہت کم جاس نے اس چندہ کی وصولی کی طرف توجہ کی ہے۔ وقت محدود ہے۔ اس لئے عمدہ درازان سے درخواست ہے کہ وہ بلا تاخیر ہر ایک سے چندہ وصول کر کے مرکزی مجلس اہل تہا کہ انعامات میں کوئی روک نہ ہو۔

(تاکمال انصار اللہ مرکز دہلی)

درخواستہ کے دعا

- (۱) میرا لڑکا اسد اللہ عمریک سال ۲۰۴۷ء سے بیمار ہے۔ لہذا بزرگان سلسلہ اور درویشان تادیان سے بھی بون کو میرے بچے کی صحت کا مدد عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔
- ذخیرہ احمد پینڈیٹ جماعت احمدیہ مانو ڈوگرنجی برادر مراد نظام محمد مصطفیٰ خاکا رنے سابقہ سکونت جگہ کے باقیہ میں مولیٰ کو رو بہ شریعت کیا ہے۔ کاروبار کی ترقی اور صراط مستقیم پر چلنے کی توفیق کے لئے عاجزانه درخواست دعا ہے۔
- فریضہ محمد سرخا فتم بابت پور
- (۳) عزیز محمد عبد الباقی صاحب ماہ حال کو ۱۰ نومبر کو کوئی سوکھی۔ اس کے تیسرے سال کے امتحان میں شامل ہونے میں احباب کرام نمایان کا مالی کے لئے دعا فرمائیں۔
- عبدالرشید سید سید غلامی مال حلقہ چانگ سوراں لاہور
- (۴) میرا بھائی ہر داد احمد خاں سندھ میں کافی دیر سے بیمار ہے۔ احباب اس کی صحت کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔
- میرزا عبدالغنی احمدی بھارت نگر لاہور
- (۵) میرے والد بزرگوار کرم محمد علی صاحب فریضہ پوری عہدہ دراز سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ آج کل جو ہسپتال لاہور میں زہی علاج میں مکرر بہت ہو گئے ہیں۔ بزرگان سلسلہ سے دعا ہے کہ صاحب کرام سے خصوصاً دعا کی درخواست ہے۔
- احمد علی سراج فریضہ پوری احمد بازار لاہور
- (۶) خاکا رنے دادی ماں عرصہ ایک ماہ سے سخت بیمار ہے۔ اب چند دنوں سے کھانے پینے سے بھی معذور ہیں۔ نیز بندہ کے لئے بھی دعا کریں کہ خدا تعالیٰ صحت دے اور سلسلہ احمدیہ کا خادم رہنے کی توفیق دے۔
- محمد احمد ظفر کچی کچی سندھ
- (۷) خاکا رنے ابھی ایک عرصہ سے بیمار چلے آ رہی ہیں۔ آج کل ضعف قلب اور جسمانی نفاذت کی تکلیف زیادہ ہیں۔ نیز خاکا رنے چند دن سے بیمار خوار اور بچش کی کشورت سے بیمار۔ بزرگان سلسلہ درویشان نمایان اور دیگر احباب سے دعا کی توجہ سے درخواست ہے۔
- فریضہ محمد حنیف واقعہ دنگ پورہ
- (۸) میرا لڑکا ثانیہ نفاذت - بچش اور جگر کی خرابی کی وجہ سے سخت بیمار ہے اور میرے بچے کو آؤتھورٹیک اور آؤتھورٹیک بیماریوں میں گرفتار ہے اور صحت بھی خراب رہتی ہے اور مالی تنگی کی وجہ سے علاج نہیں کر سکتے۔ خاندان حضرت سید محمد احمدی صاحب کرام احباب کرام سے میری عاجزانه درخواست ہے کہ ہمارے حق میں درود دل سے دعا فرمائیں۔
- عبدالرحمن احمدی صاحب دہلی امجد صاحب مرحوم ڈسکریٹریٹ کمانڈر ۱۱۵۵
- (۹) خاکا رنے دنوں چند ایک پوسٹ میں گرفتار ہے اور صحت بھی خراب رہتی ہے اور بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص نفل دکر م سے میری تمام پوسٹ نمایان مشکلات دور فرمائے۔ آمین۔
- غایت اللہ زور سے دلا تھان
- (۱۰) میرے بچے آئے دن بخار و دیگر امراض سے بیمار رہتے ہیں۔ معزز بھائی نہیں دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ کے ساتھ دہلی عہدہ خور کے اور خادم میں بنائے آمین۔
- رشیدہ بیگم (ابھی بالی چندی پورہ احمدی جماعت) دہلی احمدی دہلی

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کا ایک تازہ روایا

۲۰ ستمبر و ۱۱ ستمبر کی درمیانی رات - مقام ایتھ آباد - میں نے خواب میں دیکھا کہ ایک کمرہ ہے اور اس میں ایک چارپائی بچھی ہوئی ہے اس چارپائی پر ام ناصر بیٹی ہوئی ہیں۔ اتنے میں اس کمرے میں حضرت خلیفۃ اولیٰ داخل ہوئے۔ اس وقت میرے ایک ہاتھ میں شکر بہشت کی قسم کا ایک آم پکڑا ہوا ہے۔ میں یہ چاہتا ہوں کہ یہ آم حضرت خلیفۃ اولیٰ کو کھلاؤں۔ آم کو اپنے ہاتھ میں پکڑ دے رہا ہوں۔ اتنے میں حضرت خلیفۃ اولیٰ نے خواہش کی کہ مجھے کچھ کھانے کو دو جس کمرے میں ہم تھے اس کے پہلو میں ایک کمرہ تھا۔ اسی طرح جیسے مسجد مبارک کے پہلو میں بیت الفکر کا کمرہ تھا۔ اس میں ایک کھڑکی تھی میں نے وہ کھول دی۔ اور دیکھا کہ کمرہ میں فرش چھوٹا پڑا ہے۔ شاید کسی خادم کو میں نے اشارہ کیا کہ کھانا لائے۔ پھر حضرت خلیفۃ اولیٰ کو اس کمرہ میں بیٹھے کے لئے کہا۔ جب آپ کھانے پر بیٹھے گئے تو میں نے دیکھا کہ ان کے پہلو میں میرا ایک چھوٹا بچہ بیٹھا ہوا ہے۔ خواب میں میں یہی سمجھتا ہوں کہ میرا بچہ ہے۔ گو اتنا چھوٹا بچہ اس وقت میرا کوئی نہیں۔ ہاں! بعض یونے ہیں جب حضرت خلیفۃ اولیٰ کھانے بیٹھے تو میں اپنے ہاتھ میں آم کو چکھتا رہتا رہا۔ پھر میں نے خیال کیا کہ آپ کے سامنے ثابت آم رکھنا مناسب نہیں بلکہ کاش کہ اس کی فاشین رکھی جائیں اور ام ناصر سے کہا کہ چھری اور طشتری منگواؤ۔ اتنے میں انگریزی قسم کی ایک چھری اور ایک چینی کی طشتری ان کے سر ہانے نظر آئی اور میں نے آم ان کو دیا کہ اس کو کاش کر اس کی فاشین کو دیں۔ جب انہوں نے آم کی فاشین کاش کر طشتری میں رکھ دیں۔ تو میں نے طشتری اٹھائی کہ حضرت خلیفۃ اولیٰ کو کھانے کے لئے دوں۔ پاس کے کمرہ کی کھڑکی جب میں نے کھولی اور آموں والی طشتری آپ کے سامنے رکھی جا رہی تو میں نے محسوس کیا کہ پاس والے کمرہ کی چھت نیچی ہونے کی وجہ سے اور اس وجہ سے کہ آپ کے سامنے کھائینی بہت سی طشتریاں رکھی تھیں میں سہولت سے طشتری آپ کے سامنے نہیں رکھ سکتا۔ اور آم والی طشتری کو اس طرح جنبش دی کہ حضرت خلیفۃ اولیٰ سمجھ جائیں اور اپنے سامنے کی طشتریاں پر سے کر دیں۔ آپ سمجھ گئے اور آپ نے اپنے سامنے کی طشتریاں پر سے کر دیں۔ تب میں نے کھڑکی کی دہلیز کو ایک ہاتھ سے پکڑ لیا اور اس کے مہار سے سے خوب جھک کر آموں والی طشتری جس میں بہت سی فاشین تھیں آپ کے سامنے رکھ دی۔ اس پر میری آنکھ کھل گئی۔

بیت الفکر میں آپ کو دیکھنا بتاتا ہے کہ آپ کے لئے اپنی اولاد کا موجودہ فتنہ فکر کا موجب بن رہا ہے۔ اور ثابت آم کی بجائے اس کی فاشین کر کے دینے سے میں یہ سمجھتا ہوں کہ کسی وقت آپ کی اولاد میں تفرقہ پیدا ہوگا۔ اور شاید وہی وقت آپ کی اولاد کے لئے توبہ کا مقرر ہے اور اسی وقت وہ حضرت خلیفۃ اولیٰ کے سامنے پیش ہونے کے قابل ہوں گے؟

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب کا خط در بقیہ صقل

رجسٹر خاسار تو ذاتی طور پر نہیں جانتا، کے خط کی نقل ارسال کی ہے جو محترم مذکورہ نے حضور کی خدمت میں لکھا ہے۔ ان بچوں نے اگر ایسی کوئی بھجوات بھیجے تو بہت دکھ دینے والی بات ہے انا اللہ دانا ایسے راجعون خاکسار نے مگر میری مولوی عبدالمنان عمر صاحب کے امریکہ جانے کے متعلق جو کوشش کی اس میں خاکسار کی نیت اپنے علم کے مطابق سلسلہ کے ایک عالم اور مخلص خادم کے لئے ایک موقع بہم پہنچانا تھا جس سے وہ خود بھی فائدہ اٹھا سکیں۔ اور سلسلہ کی خدمت کا اس کے ذریعہ زیادہ سے زیادہ مرفوعہ فرام کر سکیں۔ خاکسار کا ان کے متعلق بوجہ ان کے سلسلہ میں دلیل کے عہدہ پر فائز ہونے، بوجہ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کا فرزند ہونے اور بوجہ اس کے کہ اپنے بھائیوں میں صرف ایک ہی علمی مذاق رکھتے ہیں اور علم کا کتاب کر سکتے ہیں یہی اندازہ اور یہی حسن ظن تھا جو خاکسار نے لکھا ہے ان اور کا جوان کے چھوٹے بھائی کے متعلق بعد میں ظاہر ہوتے ہیں یا جن کا ذکر محترمہ عائشہ صاحبہ کے خط میں ہے خاکسار کو وہ علم تقانہ اندازہ۔ ممکن ہے کہ میری وہ عبدالمنان عمر صاحب بھی ان امور میں طوت ہوں خاکسار کو اس کا بھی کوئی علم اس سے زائد نہیں۔ جو اشرارہ حضور نے کوہ مری سے ارسال کر وہ اپنے ملا نامے میں فرمایا تھا۔ بوجہ مرکز سے باہر ہونے کے موجودہ فتنہ کے متعلق خاکسار کا علم ابھی امر تک محدود ہے جو الاعتدال میں شائع ہوئے ہیں ان امور کی تفتیش حضور کے اہل حق میں اور حضور کے ارشاد کے ماتحت اور حضور کی ہدایات کے مطابق حضور کے خدام کے ہاتھوں میں ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے حضور کی ذات مبارک اور سلسلہ عالیہ کو ہر قسم کے خطرہ پریشانی اور ابتلا سے محفوظ رکھے۔ آمین۔ جو امر حضور کے نزدیک پایہ نبوت کو پہنچ جائے۔ اس کے مطابق حضور کے خدام کا عمل پیرا ہونا بھی عین سعادت اور تقاضا ہے عہد اطاعت و فریاد کا ہے۔ لیکن جب تک کسی امر کا انکشاف نہیں ہوا تھا اور کوئی ایسی بات ظہور میں نہ آئی تھی اس وقت جن خدام کا عمل حسن ظن کے مطابق رہا وہ الاحتمال بالیقین کے حکم کے تابع تھا۔ والا صدق و اخلاص اور اطاعت و وفا کا عہد وہیں ہے جہاں اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا ہے اور اسی کی عطا کردہ توفیق سے انشاء اللہ پورا ہوتا چلا جائے گا۔ وما توفیق الا بالی اللہ العظیم

اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے حضور کو صلہ صحت کاملہ عطا فرمائے۔ اور اپنے مبارک ارادوں کی تکمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہر سب خدام کو ان برکات سے زیادہ سے زیادہ متمتع ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ جن کے نزدیک کا حضور کا مجرد باوجود ذریعہ ہے اور جو حضور کی ذات مبارک کے ساتھ وابستہ ہیں۔ اور حضور کو ہر پریشانی اور حزن سے محفوظ رکھے۔ آمین۔ والسلام حضور کا غلام

طالب علم، خاکسار ظفر اللہ صاحب

درخواست دعا

ما سر محمد ابراہیم صاحب راجپوری
انجمن عظیم اول خدام الاحدیہ دارالحدیث شرقی
رہود کی دائرہ صاحبہ کی دائرہ میں آنکھ کا آپریشن
ہوا ہے اور وہ جنیوٹ ہسپتال میں زیر علاج ہیں
اجاب جاعت سے درخواست ہے کہ وہ ان کے
اپریشن کی گامیانی نیز مکمل صحت یابی کے لئے مدد
سے دعا فرمائیں

۷ اکتوبر

تحریر جدید کا سال قریباً ختم ہو گیا ہے۔ اگر آپ نے اب تک اپنا وعدہ سو فیصدی پورا نہیں کیا۔ تو آپ ذرا سوچیں کہ کب کریں گے؟ آپ آج سے یو کوشش کریں کہ آپ کا وعدہ ۷ اکتوبر کی دوپہر تک مرکز میں داخل ہو جائے۔ وکیل اہل تحریک جدید رہو